

調查：外銀內地盈利勝內銀

香港文匯報訊 會計師行畢馬威昨發布的最新中國銀行業調查報告顯示，內地銀行在2011年及2012年上半年錄得強勁增長，但外資銀行業績更驕人。外資銀行只佔中國銀行業總資產的1.95%（2010年為1.87%），但外資銀行在2011年的資產規模較2010年增長24%，高於行業整體的18%平均水平。

報告指出，除了貸存比率以及收入對成本比率兩項指標之外，外資銀行在大部分指標均較其本土同業優勝。就資產質量而言，20家外資銀行去年的不良貸款比率平均為0.24%，遠低於行業整體水平。

外銀資產規模去年增24%

畢馬威中國金融服務亞太區主管合夥人李世民（Simon Gleave）表示，雖然每家銀行的營運模式各有不同，但大部分外資銀行去年都表現理想，利潤創出新高。這主要是由於淨利息收入在信貸數量和利差方面均有所增長，以及銀行在債券和外匯交易活動有所增加所致。外資銀行也積極為中國本土企業提供金融產品和服務，以配合它們進行海外投資和走出去發展海外業務的大趨勢。

畢馬威中國高級經理、本報告作者

諸葛森（Jason Bedford）指出，小型企業融資難的情況在過去幾年有了很大的改善，但很多企業在融資方面仍然面對挑戰，因為銀行仍傾向借貸給國企或大型企業。然而，多個因素為小型企業融資打開了希望之門：融資行業競爭環境的改變、監管機構為小型企業貸款提供有力支持，以及小額貸款公司（MCCs）和信貸擔保公司迅速發展，有助分擔銀行向小型企業貸款的風險。

小微型企業融資難情況改善

該報告還指出，內地銀行之間的利潤增幅存在重大差異：5大商業銀行的增長為29.03%，股份制銀行是47.64%，城市商業銀行則為40.41%。

該調查發現，在187家提供了2010及2011年度貸存數據的銀行中，貸款增長



畢馬威調查報告顯示，除了貸存比率以及收入對成本比率兩項指標之外，外資銀行在大部分指標均較其本土同業優勝。

率為15.7%，存款則錄得13.1%升幅。雖然行業的整體經營開支較2010年增加25%，但有跡象顯示銀行的經營效率正在改善。受訪銀行的成本/收入比率在2011年平均為36%，低於2010年的40%。值得注意的是，在179家公布有關

數據的銀行中，135家的成本/收入比率均有所下跌。

非利息收入持續增長亦顯示中國銀行業正漸趨成熟，其中尤其是，借記卡和信用卡在中國的發行量顯著增加令付款量大幅增加。

資料圖片

浦東人才城提供「一門式服務」

香港文匯報訊（記者 許嘉俊 上海浦東報導）浦東國際人才城昨日正式開城，這是內地首個為國際人才提供「一門式服務」的空間載體，海歸等人才可在這裡獲得政策查詢受理、創業孵化、資源對接、融資培訓、國際招聘等優質服務。

人才城位於「國家海外高層次人才創新創業基地」張江高科技園區，項目佔地面積2.4萬平方米，建築面積4.1萬平方米，包括行政辦公、公共服務、創業孵化、酒店、商業等設施，集人才成果展示、人才服務、創業支持和活動交流等功能於一體，成為浦東吸引海內外人才、打造人才高地的新地標。

推動人才與資本和市場對接

據悉，「人才城」現有的「創新企業孵化區」有在孵企業27家，面積1.3萬平方米。為了推動人才與資本和市場對接，人才城特地開闢「金融沙龍」，吸引銀行、VC、PE等市場投資機構相繼入駐，為中小型創新企業提供融資和市場支持。同時，人才城還吸引了國際「獵頭」公司和國際知名職業資格認證機構入駐，推動人才與資本、人才與市場直接對接。

吸引國際「獵頭」公司入駐

在開城典禮上，浦東國際人才發展中心還與美國華人專業團體聯合會、中國留德學者學生團體聯合會等5家海外社團，與中國商用飛機有限責任公司、上海農商行等5家國內合作單位簽約，合作建立海外高層次人才聯繫、引進及服務機制。

浦東區委副書記、組織部長胡佩艷在接受記者採訪時指出：浦東新區開發開放22年來，人才資源總量已達98.7萬人。「浦東國際人才城『為人才而建，因人才而興』。浦東在二次開發過程中，要放眼全球市場，主動參與國際人才資源的配置，並形成『社會化參與、市場化拓展、專業化運作』的引才聚才機制。」胡佩艷告訴記者。



海歸在浦東國際人才城內諮詢。

金沙城中心首周末50萬訪客

香港文匯報訊（記者 李潔穎 澳門報導）設有全球最大的喜來登酒店的金沙城中心第二階段發展項目於9月20日開幕，在剛過去的周末（9月21至23日），金沙中國旗下物業的總訪客人數接近50萬人，創下了本年度的新高，更超越了今年農曆春節周末所錄得的最髙人數。

客量創本年度新高

金沙中國總裁兼行政總裁愛德華·卓思表示，很高興顧客對金沙城中心最新設施的認同，這亦預示了路氹將能繼續不斷豐盛發展。金沙中國透過引入最頂尖的酒店、餐廳、零售及娛樂表演活動，促進澳門旅遊業呈多元化發展。此外，他更指澳門喜來登酒店正式落戶金沙城中心，代表着金沙中國於路



金沙城中心二期開幕後首個周末，金沙中國旗下物業的總訪客人數逾50萬人，創下本年度新高。

氹金光大道發展的眾多綜合度假村項目將提供合共9,000間客房，亦標誌着澳門朝向成為世界旅遊休閒中心的目標又再踏進了堅實的一大步。

河北磁縣辦兩岸中小企論壇

香港文匯報訊（記者 孔榮娣、周義傑 邯鄲報導）由中華兩岸企業發展協進會、北京清華大學台灣研究所共同主辦，邯鄲冀南新區管委會和磁縣人民政府共同承辦的「第三屆兩岸中小企業發展論壇」昨日在河北磁縣開幕。會上共簽約項目24個，總投資達209.7億元（人民幣，下同），涉製造業、商貿物流、農業、文化旅遊、城建等方面。

本屆論壇吸引來自台灣、北京、重慶、上海等地兩岸

中小企業精英及學者專家代表200餘人參會，會議以「冀南新區開發」規劃為契機，探討具體合作項目及發展路徑，旨在建構兩岸中小企業交流互動與對接平台，促進兩岸中小企業合作互動，共創雙贏。

近年來，磁縣實現跨越式發展，確定了建設「三都文化地、千年磁州窯、生態荷花園、都市休閒港」的發展定位。去年該縣生產總值完成202億元，財政收入達到27億元。

內蘊不凡 御領未來

2012新款閣瑞斯MPV震撼上市 矢志創新 成就商務領袖

閣瑞斯MPV

閣瑞斯MPV御領，由內而外全面優化升級，引領時代商務“閣調”的前瞻設計、高車身視野的大空間，成就了廣闊通透的五星級行駛艙；精緻完備的內飾以及可隨時滑動旋轉的行政座席，營造出豪華沙龍般的舒適享受；GOA車身技術，能最大限度地保護每位乘員的安全。閣瑞斯MPV御領，領袖商務新座駕！



桃木風格內飾 2TR進口原裝發動機 GOA一體化車身技術 多種座椅組合方式



中國第十二屆運動會官方合作伙伴

閣瑞斯MPV授權經銷商

Brilliance Auto 一路有我 華晨金杯

華晨汽車 客戶服務熱線: 400-818-8333 網址: www.jinbei.com 華晨汽車旗下產品: 閣瑞斯MPV 金杯大奔奔 金杯海獅 中華尊榮 中華駿捷 中華駿捷Wagon 中華H30 中華V5 中華駿捷FSV 中華駿捷FRV 中華駿捷Cross 中華駿捷Cross飛馳 中華H20 中華H30 金杯軒逸 金杯海獅 華晨寶馬(合資)